



**BULETIN DE AVERTIZARE Nr. 32/ 25.06. 2020**

Condițiile climatice sunt optime pentru declanșarea infecțiilor de **cercosporioză la sfecla de zahăr**.

Vă recomandăm să efectuați controale fitosanitare în culturile de sfeclă pentru depistarea atacului.

Infecția primară produsă de *Cercospora beticola* apare sub forma unor puncte roșiatic, care mai târziu evoluează sub forma unor pete circulare bine conturate, adâncite în țesut și înconjurată de un halou brun-roșiatic.

În cazul apariției la peste **5% din plante cu peste 20- 30 pete pe o plantă**, urmate de 3-4 zile de ploi sau rouă puternică cu peste 90% umiditate, vă recomandăm să aplicați un tratament preventiv împotriva cercosporiozei sfeclei de zahăr.

Pentru tratament se va folosi unul dintre următoarele fungicide: **AMISTAR GOLD – 1 l/ha sau BAGANI 0,8 l/ha sau DAFNE 250 EC (ILA 250 EC) - 0,4 l/ha sau EMINENT 125 ME – 0,75 l/ha sau SFERA 535 SC – 0,35 l/ha sau YAMATO – 1,5 l/ha sau IMPACT 125 SC (TOPGUARD 125 SC) – 0,5 l/ha sau SCORE 250 EC (MAVITA 250 EC) – 0,3 l/ha.**

Tratamentul se repetă la 18- 20 zile dacă se realizează condiții optime pentru declanșarea infecției.

Pentru tratament se pot folosi și alte produse omologate cu efect similar.

Dacă se semnalează atac de **afide sau defoliatori** în culturi, se poate adăuga în soluție și un insecticid ca: **CYCLONE (FASTER GOLD 50 EC)** sau **KARATE ZEON (NINJA) – 0,15 l/ha** sau **FURY 10 EC (MINUET) – 0,2 l/ha** sau **FASTAC 10 EC – 0,1 l/ha** sau **SCATTO (DEMETRINA 25 EC) - 0,4 l/ha** sau alte insecticide omologate (clasificate Xi – Xn).

Norma de soluție la hectar este de 300 – 400 litri.

Efectuați în prealabil testul de compatibilitate.

**Atenție!** Este obligatoriu să se respecte timpul de pauză de la tratament până la consum în cazul în care coletele de sfeclă de pe parcelele tratate se folosesc în furajarea animalelor.

Reamintim producătorilor agricoli obligativitatea respectării prevederilor legale privind depozitarea, manipularea, utilizarea produselor de protecția plantelor și completarea la zi a Registrului privind evidența tratamentelor fitosanitare. Se vor utiliza numai pesticide omologate ce sunt înregistrate în baza de date PEST-EXPERT care poate fi accesată la adresa : <http://www.madr.ro> Respectarea prevederilor legale privind utilizarea pesticidelor este verificată prin controale în teren de inspectorii Oficiului fitosanitar și APIA.

Recomandăm accesarea ghidului pentru utilizare în siguranță a produselor de protecția plantelor la adresa: <http://www.madr.ro/norme-de-eco-conditionalitate-in-domeniul-fitosanitar.html>

<http://www.topps-drift.org/?LANG=RO>

În conformitate cu prevederile legale respectați normele de tehnica securității muncii, protecția animalelor, albinelor și a mediului înconjurător, împotriva intoxicațiilor cu pesticide!

COORDONATOR  
Dr. ing. Pogăcian Marian



INTOCMIT,  
Costea Gherghina

